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WHO se snaží dohnat zameškanou vakcinaci. Chystá
se proočkovat milióny dětí po celém světě

epochtimes.cz/2023/05/14/who-se-snazi-dohnat-zameskanou-vakcinaci-chysta-se-proockovat-miliony-deti-po-
celem-svete

Miliony dětí, které nebyly během pandemie očkovány základními
vakcínami, mohou být očkovány v rámci globální iniciativy „The Big
Catch-up“ (Velké dohánění), kterou zahájila Světová zdravotnická
organizace (WHO) a její partnerské organizace. 

V rámci „Velkého dohánění“ mohou být očkovány miliony dětí, které
během pandemie vynechaly běžné pravidelné očkování.

„Během pandemie došlo k poklesu základní imunizace ve více než
100 zemích, což vedlo k nárůstu výskytu spalniček, záškrtu, dětské
obrny a žluté zimnice,“ uvádí WHO ve svém tiskovém
prohlášení zveřejněném 24. dubna. WHO již dříve uvedla, že v roce
2021 zameškalo běžné očkování více než 25 milionů dětí (pdf).

Ačkoli WHO připisuje nárůst infekčních onemocnění poklesu
proočkovanosti, některé studie zdůvodňují, že lockdowny snížily
riziko vystavení obyvatelstva infekčním nemocem a mohly způsobit,
že se lidé z pandemie dostávali s oslabeným imunitním systémem.
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Dalším uváděným důvodem je, že očkování proti covidu-19 mohlo
vést k potlačení imunity, což způsobilo, že lidé budou v budoucnu
náchylnější k infekcím.

Přesto si zdravotnická organizace v rámci akce „Velkého dohánění“,
která byla zahájena v dubnu, klade za cíl zvýšit proočkovanost dětí
„alespoň na úroveň před pandemií a snaží se ji ještě o něco navýšit“.

Na iniciativě se podílí celá řada celosvětových zdravotnických
organizací, včetně Dětského fondu OSN (UNICEF), Nadace Billa
a Melindy Gatesových a Clintonovy iniciativy pro přístup ke zdraví
(CHAI).

Chelsea Clintonová, místopředsedkyně CHAI, v dubnu na konferenci
Brainstorm Health pořádané časopisem Fortune uvedla, že
program bude trvat 18 měsíců, a vyjádřila naději, že půjde o jeden
z „největších projektů v oblasti očkování dětí v historii“.

Jako důvody poklesu proočkovanosti WHO uvedla pandemická
omezení, zátěž pro zdravotnictví a omezené finanční a lidské zdroje.
„K poklesu míry proočkovanosti přispěly také přetrvávající problémy,
jako jsou konflikty, klimatické krize a váhavost při očkování,“ dodala
WHO.

„Strávila jsem hodně času přemýšlením o opravdu nešťastném …
nárůstu nejen jakéhosi váhání a zpochybňování vakcín, ale
i naprostého odmítání vakcinace a vědy a vědeckého procesu,“ řekla
Clintonová na prezentaci a varovala, že v dubnu 2023 „jsme dnes ve
srovnání s lednem 2020 mnohem hůře připraveni“.

Ve vědeckém dopise publikovaném v červnu 2022 v časopise New
England Journal of Medicine bylo poznamenáno, že obavy
o bezpečnost a nedůvěra ve vakcíny proti covidu-19 nebo ve vládu
mohly způsobit vedlejší dopad na míru očkování proti chřipce.

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC9012513/
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Údaje amerického Centra pro kontrolu a prevenci nemocí (CDC)
ukázaly, že míra proočkovanosti dětí v mateřských školách postupně
klesala z 95 % ve školním roce 2019-20 na 94 % v roce 2020-
21 a poté na 93 % v roce 2022.

Z anglického originálu na The Epoch Times přeložila K. K.
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